



## 中共中央印发三部党内法规

中共中央近日印发修订后的《中国共产党党内法规制定条例》《中国共产党党内法规和规范性文件备案审查规定》和新制定的《中国共产党党内法规执行责任制规定(试行)》,要求各地区各部门以《条例》为基本遵循做好党内法规制定工作,扭住提高质量这个关键,搞好制度“供给侧结构性改革”,形成制度整体效应。要认真执行《备案审查规定》,坚持有件必备、有备必审、有错必纠,维护党内法规和党的政策的统一性权威性。要严格落实《执行责任制规定》,各级党组织和党员领导干部必须牢固树立严格执规理念,担负起执行党内法规的政治责任。



扫二维码  
学习法规全文

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 《在庆祝全国人民代表大会成立六十周年大会上的讲话》

新华社北京9月15日电 9月16日出版的第18期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝全国人民代表大会成立六十周年大会上的讲话》。

文章强调,人民代表大会制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分,也是支撑中国国家治理体系和治理能力的根本政治制度。新形势下,我们要高举人民民主的旗帜,毫不动摇坚持人民代表大会制度,也要与时俱进完善人民代表大会制度,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,继续推进社会主义民主政治建设、发展社会主义政治文明。

文章指出,在中国建立什么样的政治制度,是近代以后中国人民面临的一个历史性课题。新中国的诞生,为中国人民把实行人民代表大会制度这一构想付诸实践奠定了前提、创造了条件。在中国实行人民代表大会制度,是中国人民在人类政治制度史上的伟大创造,是深刻总结近代

以后中国政治生活惨痛教训得出的基本结论,是中国社会100多年激越变革、激荡发展的历史结果,是中国人民翻身作主、掌握自己命运的必然选择。

文章指出,在中国,发展社会主义民主政治,保证人民当家作主,保证国家政治生活既充满活力又安定有序,关键是要坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本制度安排。坚持和完善人民代表大会制度,必须毫不动摇坚持中国共产党的领导,必须保证和发展人民当家作主,必须全面推进依法治国,必须坚持民主集中制。要加强和改进立法工作,加强和改进法律实施工作,加强和改进监督工作,加强和改进人大工作。

文章指出,设计和发展国家政治制度,必须注重历史和现实、理论和实践、形式和内容有机统一。我们需要借鉴国外

政治文明有益成果,但绝不能放弃中国政治制度的根本。中国特色社会主义政治制度之所以行得通、有生命力、有效率,就是因为它是从中国的社会土壤中生长起来的。中国特色社会主义政治制度过去和现在一直生长在中国的社会土壤之中,未来要继续茁壮成长,也必须深深扎根于中国的社会土壤。

文章指出,评价一个国家政治制度是不是民主的、有效的,主要看国家领导层能否依法有序更替,全体人民能否依法管理国家事务和社会事务、管理经济和文化事业,人民群众能否畅通表达利益要求,社会各方面能否有效参与国家政治生活,国家决策能否实现科学化、民主化,各方面人才能否通过公平竞争进入国家领导和管理体系,执政党能否依照宪法法律规定实现对国家事务的领导,权力运用能否得到有效制约和监督。经过长期努力,我们在解决这些重点问题上都取得了决定性进展。中国实行工人阶级领导的、以工

农联盟为基础的人民民主专政的国体,实行人民代表大会制度的政体,实行中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,实行民族区域自治制度,实行基层群众自治制度,具有鲜明的中国特色。

文章指出,坚定中国特色社会主义制度自信,首先要坚定对中国特色社会主义政治制度的自信,增强走中国特色社会主义政治发展道路的信心和决心。发展社会主义民主政治,关键是要增加和扩大我们的优势和特点,而不是要削弱和缩小我们的优势和特点。要不断推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化,更好发挥中国特色社会主义政治制度的优越性,为党和国家兴旺发达、长治久安提供更加完善的制度保障。



扫二维码  
学习全文

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

### “中部机遇”系列报道之二

中铁装备的盾构机,苹果手机的“郑州造”,宇通研发的5G自动驾驶公交,郑州新大方重工的“轮胎式可伸缩型百米级风电安装专用起重车”……目前,电子信息、汽车及装备制造、生物及医药、新材料、铝及铝精深加工、现代食品制造、品牌服装及家居制造等七大工业主导产业,让“郑州制造”活力四射。好想你、三全、思念、宇通等知名品牌响遍全国,它们在转型升级道路上,步履铿锵,执行业之牛耳,引领市场之大潮。

近年来,全市坚持以供给侧结构性改革为主线,以先进制造业、现代服务业发展为主导,抓住“中国制造2025”“互联网+”等国家战略实施的重大机遇,强力推进产业和产品结构调整,初步构建创新驱动、集群发展、新兴产业引领的现代产业体系,“郑州制造”大步迈向“郑州创造”。

### 加快构建现代产业体系

党的十八大以来,郑州围绕推进经济高质量发展,加快构建现代产业体系。2014年5月10日,习近平总书记视察中铁工程装备集团有限公司时发表了“三个转变”重要论述,即“推动中国制造向中国创造转变,中国速度向中国质量转变,中国产品向中国品牌转变”,这一具有方向性的科学思想开启了中国制造高质量发展的新篇章,掀开了中国制造品牌发展的新征程。“三个转变”的重要论述,为我市推进产业转型升级指明了方向。郑州确立了工业七大主导产业和服务业七大支柱产业,以先进制造业、现代服务业、都市生态农业和数字经济为支撑的现代产业体系加快构建,形成了汽车和装备制造、电子信息、金融、商贸物流等一批战略支撑产业,旅游业、大数据、网络安全等新兴产业蓬勃发展,一批具有国际竞争力和影响力的“郑州制造”走向全国和全世界。全市工业总产值成功跨入全国大中城市第一方阵。服务业发展提质增效,先后实现了三产超工业、三产超二产的两大超越。

2018年,全市汽车生产58.9万辆,其中新能源汽车生产3.9万辆,增长12.9%;城市轨道交通车辆生产120辆,增长233.3%;工业自动化仪表与控制系统生产38.1万台(套),增长25.4%;手机产量近2亿部。郑州已成为世界最大的客车生产基地、全国重要的智能终端(手机)生产基地。宇通新能源客车国内市场占有率超过40%;三全、思念为代表的速冻食品全国市场占有率达到60%以上;(下转二版)

## 郑州制造 铿锵迈向 郑州创造

本报记者 徐刚 刚

### 习近平:各民族要像石榴籽一样紧紧抱在一起

## 民族的大团结 你我的运动会

新华社播发长篇通讯

## 汇聚民族团结进步磅礴力量

——新中国“最年长”运动会的文化融合密码

5版

欢聚中原叙情谊 携手奋进新时代

## 第十一届全国少数民族传统体育运动会表演项目颁奖晚会举行

本报讯(记者 刘俊礼 成燕)昨晚,第十一届全国少数民族传统体育运动会表演项目颁奖晚会在郑州工程技术学院体育馆举行。国家民委副主任郭卫平,省委常委、统战部长孙守刚,省委常委、市委书记徐立毅,副省长戴柏华出席颁奖晚会并为运动员代表颁奖。本届民族运动会表演项目总裁判长任乌昂宣读了获奖代表名单。

本届民族运动会表演项目比赛共分为竞技类、技巧类和综合类三个类别。其中,云南代表团的《欢乐收青稞》等18个项目获得竞技类表演项目一等奖;新疆代表团的《达瓦孜》等18个项目获得技巧类表演项目一等奖;四川代表团羌族《赛竹竿》等30个项目获得综合类表演项目一等奖。此外,共有来自30多个代表团的近80个项目获得二等奖,近50个项目获得三等奖。

颁奖仪式结束后,由湖北代表团表演的《里谷谷》把文艺展演推向高潮。随后,各代表团精彩纷呈的节目依次登场献艺。西藏代表团的《古乡娜秀》、贵州代表团的《射背牌》、甘肃代表团的《保安腰刀》、湖南代表团的《黛帕黛咕咕》、重庆代表团的《土家铜铃劲速速》、广东代表团的《丰收的布袋》、天津代表团的《津门祥瑞》、四川代表团的《格》、云南代表团的《傣族女创拳》、贵州代表团的《花伴跳》、河南代表团的《豫龙腾飞》,这些具有浓郁民族特色的文艺节目,创意和灵感多来源于少数民族群众的生产和生活,充分体现了我国各民族传统文化内涵和精华,演员们精彩绝伦的表演,赢得台下观众阵阵掌声。嘹亮的歌声,唱出了我国各族人民同呼吸、共命运、心连心、凝心聚力、奋发作为,向着更加美好的明天奔跑的信心决心。欢快的舞蹈,表达着各族儿女在中华民族大家庭中共同团结奋斗、共同繁荣发展,喜迎新中国70华诞的愉悦心情。

国家民委文宣司司长武翠英,国家体育总局群体司司长郎维,省政府副秘书长黄东升,省民族宗教委主任贾瑞琴,市领导王新伟、焦豫汝、胡荃、黄保卫、杨福平、牛卫国、黄卿等出席颁奖晚会。



昨晚,第十一届全国少数民族传统体育运动会表演项目颁奖晚会在郑举行。本报记者 李焱 摄

多姿多彩的民族体育盛宴  
——表演项目颁奖晚会侧记

短暂的相聚  
永恒的朋友

相关报道见5版-8版

## 不忘初心 牢记使命

## 在深学细照笃行上下功夫 确保主题教育取得实效

——全市党员干部热议扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

本报讯(记者 卢文军 武建玲 张立 李晓光 谢庆 史治国)连日来,全市“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议引起我市各县(市、区)党员干部热议,就如何扎实开展好主题教育,大家一致表示,要把开展主题教育与推动工作紧密结合起来,带头锤炼坚强党性,推动思想政治受洗礼,带头服务高质量发展,推动干事创业敢担当,带头践行为民宗旨,推动为民服务解难题,让群众感受到“不忘初心、牢记使命”主题教育带来的实实在在的成效。

心中有信仰,前行有方向;心中有信念,脚下有力量。中牟县大孟镇党委书记刘海峰表示:“前不久,县委全会作出抓住机遇、乘势而上,通过‘六个狠抓’、打造‘六个一流’,实现‘强’起来的战略部署,我们要坚持围绕中心、服务大局,把开展‘不忘初心、牢记使命’主题教育与推动工作有机结合起来,在服务经济社会发展中履职尽责、担当作为,在找实发展难点和瓶颈上下功夫,拿出破解难题的实招、硬招,在解决一个个问题中彰显主题教育实效,在直面矛盾、化解难题中开辟发展新境界、创造新业绩。下一步,我们将聚焦全域城镇化、全域旅游发展‘两个全域’目标,围绕发展抓党建,抓好党建促发展,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,将基层党建融入发展、融入民生、融入群众,最终让群众真切感受到主题教育带来的新气象,最终使群众享受到发展带来的实惠、成果和红利。”

上街区济源路街道办事处三湾街社区党支部书记吴勤勤表示,作为基层党组织负责人,自己将第一时间把“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议会议精神传达给支部,传达给社区每一位党员。(下转二版)

三分钟读党报



扫码看《人民日报》  
《河南日报》《郑州日报》

三屏看新闻联播



扫码看央视、河南电视台、  
郑州电视台《新闻联播》